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PREDHOVOR AUTOROV

Vývoj kolektívneho investovania v celosvetovom meradle 
siaha do starého Ríma vo svojej špecifi ckej podobe. V každej 
krajine bol proces vzniku a formovania fondového biznisu až do 
súčasnej podoby podmienený politickými udalosťami, vývojom 
legislatívy ako aj ekonomickým prostredím. Slovenský trh 
kolektívneho investovania od svojho začiatku sprevádzali rôzne 
udalosti, ktoré formovali nielen trh, ale aj samotného investora. 
Netransparentná privatizácia ako aj nekalá činnosť nebankových 
subjektov v minulosti, prehĺbili neistotu a nedôveru v investovanie 
ako také. Dané udalosti mohli mať za následok určitú averziu voči 
riziku a status konzervatívneho investora, ktorým sa slovenský 
investor vo všeobecnosti vyznačuje. 

V súčasnosti je v Slovenskej republike relatívne veľký počet 
občanov, ktorí disponujú voľnými fi nančnými prostriedkami 
a majú ich v prevažnej miere alokované na bežných účtoch 
v bankách. Predmetným konaním vystavujú svoje finančné 
prostriedky negatívnym vplyvom inflácie. Svoje finančné 
prostriedky neinvestujú z viacerých dôvodov, najmä však preto, 
lebo nemajú potrebné znalosti alebo čas na aktívne investovanie. 
A práve z uvedeného aspektu sme sa rozhodli napísať skriptá, 
v ktorých sa primárne zameriame na problematiku kolektívneho 
investovania ako alternatívneho spôsobu zhodnocovania voľných 
fi nančných prostriedkov rôznych subjektov.

Súčasťou skrípt je aj kapitola venovaná systému starobného 
dôchodkového sporenia a doplnkového dôchodkového sporenia, 
ktoré dotvárajú viac pilierový dôchodkový systém na Slovensku. 
Princíp fungovania kapitalizačných pilierov, prostredníctvom 
ktorých môžu jednotlivci na Slovensku budovať vlastné úspory 
prostredníctvom kapitálových trhov, je založený na princípoch 
kolektívneho investovania, ktorému sú venované skriptá. 

Autori veria, že obsah skrípt zaujme študentov vysokoškolského 
štúdia zamerania Financie, bankovníctvo a investovanie a bude 
im nápomocný aj v prípade vzniku problémových situácií. To 
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neznamená, že uvedené informácie nemôžu byť predmetom 
pozornosti študentov aj iných študijných odborov, nakoľko kto 
neinvestuje, nezarobí.

Ľubomír Pintér a Michal Mešťan, február 2020.


